
Το δέντρο που μιλούσε 

 

Μια φορά κι έναν καιρό, σε ένα στενό δρόμο μια μεγάλης πόλης, βρισκόταν ένα 

δέντρο, μόνο του ανάμεσα σε πολυκατοικίες και σε παρκαρισμένα αυτοκίνητα. Ένιωθε 

μοναξιά, καθώς όλα τα υπόλοιπα δέντρα του δρόμου τα είχαν κόψει οι άνθρωποι. Αυτό 

το δέντρο, όμως, δεν ήταν ένα συνηθισμένο δέντρο. Είχε τη δυνατότητα να μιλάει με 

ανθρώπινη φωνή. Κανείς δεν γνωρίζει πώς συνέβη αυτό. Όλοι, όμως, ήξεραν ότι 

μπορούσαν να του μιλήσουν κι αυτό θα τους απαντήσει. 

     Λίγο παραπέρα από το σημείο που βρισκόταν το δέντρο υπήρχε ένα σχολείο. 

Κάθε πρωί τα παιδάκια καθώς πήγαιναν στο σχολείο τους, περνούσαν από εκεί και του 

έλεγαν καλημέρα. Το δέντρο απαντούσε κι ήταν πολύ χαρούμενο όταν άκουγε τις φωνές 

και τα γέλια των παιδιών που έπαιζαν στο προαύλιο. Περίμενε ανυπόμονα το μεσημέρι 

για να δει πάλι τα παιδιά που σχολάνε. Το απόγευμα δεχόταν επισκέψεις από κάποια 

παιδιά που μαζευόντουσαν γύρω του να παίξουν. Του έλεγαν τα προβλήματα τους, του 

ζητούσαν συμβουλές και το δέντρο τους έλεγε παραμύθια και ιστορίες πριν πάνε να 

κοιμηθούν.  

 Τα χρόνια περνούσαν, τα παιδιά μεγάλωναν και νέα παιδιά ερχόντουσαν να 

γίνουν φίλοι με το δέντρο. Ώσπου μια ημέρα, καθώς περνούσαν από εκεί τα παιδιά 

είδαν κορδέλες γύρω από το δέντρο και μια ταμπέλα που έγραφε ότι σύντομα το δέντρο 

θα κοπεί. Στη γειτονιά υπήρξε μεγάλη αναστάτωση όταν μαθεύτηκε το νέο. Κάποιοι 

γονείς είπαν ότι το δέντρο πρέπει να κοπεί επειδή θα χτιστεί μια νέα, μεγάλη 

πολυκατοικία. Από την ώρα που μπήκαν οι κορδέλες, το δέντρο σταμάτησε να μιλάει. 

Τα πουλιά που είχαν τις φωλιές τους στα κλαδιά του, σταμάτησαν να κελαηδούν. Τα 

παιδιά ήταν πολύ λυπημένα, κανένα δεν μπορούσε πια να γελάσει. 



 Μέρες με τις μέρες όλο και περισσότερη λύπη, ώσπου μια μέρα τα παιδιά είδαν 

ένα φορτηγό και εργάτες με εργαλεία για να κόψουν το δέντρο. Τα παιδιά πέρασαν τις 

κορδέλες και πιάστηκαν σφιχτά χέρι με χέρι γύρω απ’ το δέντρο. Οι εργάτες φώναξαν 

τους γονείς των παιδιών. Όταν ήρθαν οι γονείς άρχισαν να εξηγούν στα παιδιά ότι 

πρέπει να κάνουν στην άκρη, ότι το δέντρο πρέπει να κοπεί για να χτιστεί στη θέση του 

μια πολυκατοικία. Όμως τα παιδιά παρέμεναν εκεί και άρχισε να λέει ο καθένας μια 

προσωπική ιστορία για το δέντρο.  

Ο Δημήτρης είπε για μια μέρα που είχε χτυπήσει το πόδι του πάρα πολύ άσχημα 

και ενώ πονούσε, το δέντρο προσπαθούσε να του απαλύνει τον πόνο με όμορφα λόγια. 

Ο Αλέξης είπε ότι τον παρηγορούσε το δέντρο όταν είχε πεθάνει η γιαγιά του. Η Μαίρη 

και η Άννα είπαν ότι μια μέρα τσακώνονταν και το δέντρο τους βοήθησε με τα λόγια του 

να καταλάβουν ότι είναι φίλες και δεν πρέπει να μαλώνουν. Η Σοφία είπε για μια μέρα 

που το δέντρο έσωσε ένα πληγωμένο πουλάκι που ήταν στα κλαδιά του, καθώς 

ειδοποίησε τους γείτονες να το βοηθήσουν. 

 Οι εργάτες και οι γονείς άκουγαν τις ιστορίες των παιδιών και άρχισαν να 

θυμούνται τις δικές τους στιγμές με το δέντρο. Συγκινήθηκαν όλοι καθώς σκέφτηκαν 

πώς ένιωθαν όταν ήταν αυτοί παιδιά και τι σημαντικό ρόλο έπαιξε το δέντρο στη δική 

τους παιδική ηλικία. Πλέον είχαν καταλάβει όλοι τι πρέπει να γίνει. Οι γονείς έπιασαν κι 

αυτοί τα χέρια των παιδιών τους προστατεύοντας το αγαπημένο τους δέντρο και οι 

εργάτες έφυγαν χαρούμενοι που δεν πείραξαν το δέντρο. 

 Το δέντρο με συγκινημένη φωνή φώναξε ΄΄Ευχαριστώ!΄΄. Παιδιά και γονείς 

πλησίασαν και αγκάλιασαν το δέντρο και του έλεγαν πόσο πολύ το αγαπάνε. Το δέντρο 

τότε τους είπε ότι μπορούσε να μιλήσει με την αγάπη που είχε νιώσει. Τους είπε για 

πρώτη φορά τη δική του ιστορία. Όταν ήταν ακόμα μικρό, το πρόσεχε ένας ηλικιωμένος 

κύριος, που δεν είχε καθόλου οικογένεια και φίλους, ζούσε εντελώς μόνος του και η 

μόνη του παρέα ήταν αυτό το μικρό δέντρο. Όλη την ημέρα καθόταν μαζί του και το 

πότιζε, το χάιδευε και το κοίταζε. Όταν ο ηλικιωμένος κύριος αρρώστησε βαριά, λίγο 



πριν πεθάνει, το δέντρο ξεκίνησε να μιλάει και να του κάνει παρέα, σαν τον καλύτερο 

του φίλο. Η ιστορία αυτή τους συγκίνησε όλους. Μετά έκατσαν όλα τα παιδιά μπροστά 

απ’ το δέντρο και αυτό άρχισε να τους λέει κι άλλες ιστορίες από τα παλιά, μέχρι αργά 

το βράδυ.  

Το επόμενο πρωί ήταν ένα συνηθισμένο πρωινό. Τα παιδιά πριν πάνε στο 

σχολείο περνούσαν από το δέντρο να του πουν μια καλημέρα και αυτό τους απαντούσε 

χαρούμενο. Ο καιρός περνούσε και το δέντρο μεγάλωνε, όπως μεγάλωναν και τα παιδιά 

και ερχόντουσαν νέα παιδιά να περάσουν όμορφες στιγμές με το μοναδικό δέντρο της 

γειτονιάς. 
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